Verbale n. 3/2022
di riunione del Consiglio di Istituto

Il giorno 11 maggio 2022, alle ore 15.30, su convocazione  inoltrata tramite mail del 06/05/2022, in videoconferenza, sulla piattaforma Cisco, al seguente  link
https://gobettidelibero.webex.com/meet/rosalba.bianchi10, si riunisce il CdI per discutere il seguente o.d.g:
 
1) Approvazione verbale seduta precedente; 
2) Decreto di decadenza di un consigliere e decreto di surroga; 
[bookmark: _Hlk103248003]3) Conto Consuntivo A.F. 2021 - approvazione; 
[bookmark: _Hlk103249040]4) Versamento contributo attivazione P.T.O.F. 
[bookmark: _Hlk103257155]5) Comunicazioni del D.S. 


     Sono presenti in videoconferenza
[bookmark: _Hlk55748271][bookmark: _Hlk76655067]                  Il Dirigente Scolastico:    Rosalba Rosaria Bianchi
[bookmark: _Hlk76655120]                  I Docenti: Biasillo Monia, Bonelli Annunziata, Capasso Daniela, Castiglione Carmela, Di Sarra Assunta Maria, Fiore Maria,   Lombardi Patrizia,  Musella Marialaura.   
[bookmark: _Hlk99614527][bookmark: _Hlk103190227][bookmark: _Hlk61985946]                  I Genitori:   Urgera Assunta, Venditti Albano.  
[bookmark: _Hlk103245718][bookmark: _Hlk44503864][bookmark: _Hlk74160517]      Il Personale Scolastico non docente: Boccia Mauro.
                 Gli studenti:  Riccardi Valeria,  Stravato Simone
                 Il Direttore dei Servizi generali e amministrativi: Vincenzo Spagnardi

       Risultano assenti

                 I Genitori:  Antonelli Rossella, Rosato Sabina
                 I Personale Scolastico non docente: Castagnoli Antonio             
                Gli studenti: Bodesmo Alessandro, Loffrè Alberindo,

      Redige il verbale del Consiglio la  prof.ssa Lombardi Patrizia. 
      Presiede la seduta la Presidente Sig.ra Urgera Assunta

1.  Approvazione verbale seduta precedente

La Presidente, verificato il numero legale dei presenti, dichiara valida la   seduta e apre i lavori chiedendo se tutti i consiglieri abbiano ricevuto e letto il verbale della seduta precedente. Tutti rispondono affermativamente.  Pertanto, all’unanimità, con eccezione degli assenti alla seduta precedente e con voto palese  il Consiglio di Istituto approva la seguente

 Delibera n. 8/2022
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Letto il verbale della seduta precedente,
Ritenutolo rispondente agli atti deliberati
DELIBERA
di approvare il verbale del Consiglio di Istituto del 25 marzo 2022.

La Presidente introduce il secondo punto all’ o.d.g.: 

2) Decreto di decadenza di un consigliere e decreto di surroga; 
La Dirigente comunica al Consiglio di aver provveduto a preparare il decreto di decadenza, nonché di surroga del Consigliere Manzo Andrea, rappresentante degli studenti perché assente alle ultime tre sedute consecutive del Consiglio di Istituto e perché non ha provveduto  a giustificarle.  Il decreto è stato protocollato in data odierna. Ne consegue la surroga nella persona dello studente Stravato Simone, primo dei non eletti nella stessa lista elettorale. La Dirigente aggiunge che il provvedimento  viene preso sulla scorta della vigente normativa. Pertanto, il Consiglio di Istituto, con voto palese e all’unanimità, approva la seguente 
Delibera n. 9/2022
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Ascoltato l’intervento della Dirigente,
Preso atto delle assenze dello studente Manzo Andrea alle ultime tre sedute di Consiglio,
Tenuto conto che dette assenze non sono state giustificate,
DELIBERA
la decadenza dello studente Manzo Andrea dalla carica di membro del Consiglio di Istituto e la surroga con lo studente Stravato Simone.
La Presidente, la Dirigente e tutto il Consiglio accoglie il nuovo membro con un benvenuto.

3) Conto Consuntivo A.F. 2021 - approvazione; 
Su invito della Presidente il DSGA prende la parola e informa il Consiglio dei due controlli fatti dai Revisori dei conti sul Conto consuntivo del 2021, il 14 aprile e il 6 maggio. Dopo il secondo intervento, a seguito della relazione sui beni inventariali a partire dal 2018, i Revisori hanno espresso parere favorevole al Conto consuntivo. Il DSGA ha inviato ai Consiglieri, unitamente alla Convocazione della seduta odierna, la Relazione al Conto Consuntivo A.F. 2021. 
[bookmark: _Hlk103248624]I presenti  confermano di aver ricevuto la documentazione inviata dal dott. Spagnardi e di approvarla. Pertanto, con voto palese e all’unanimità il Consiglio approva la seguente 
Delibera n 10/2022
IL CONSIGLIO DI ISTITUTO

ASCOLTATI 	gli interventi del Presidente e del Dirigente Scolastico e la discussione che ne è seguita;
VISTO 	l’art. 21 Legge 15 marzo 1997, n. 59;
VISTO 	il DPR 8 marzo 1999, n. 275;
VISTO 	il Regolamento recante istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche, ai sensi dell'articolo 1, comma 143, della legge 13 luglio 2015, n. 107. Decreto 28 agosto 2018, n. 129, con particolare riferimento agli artt. 22 e 23;
VISTI 	gli orientamenti interpretativi emanati da MIUR con nota prot. n. 74 del 5 gennaio 2019;
VISTO 	Conto Consuntivo dell’esercizio finanziario 2021 predisposto dal DSGA e riportato nell’apposita modulistica ministeriale, cui è allegata la relazione illustrativa;
VISTO 	il parere di regolarità contabile reso dai Revisori dei Conti,
	
DELIBERA 

· di approvare il Conto Consuntivo dell’esercizio finanziario 2021, così come predisposto dal Direttore SGA e riportato nella modulistica ministeriale modelli H, K, J, I, L, M ed N, cui è allegata la relazione illustrativa;
· di disporre la pubblicazione nel sito web dell’Istituzione Scolastica (sezione amministrazione trasparente) e nel portale unico dei dati delle scuole.

Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso, ai sensi dell’art 14 DPR 275/1999, da chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla data di pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al TAR o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni.


4.   Versamento contributo attivazione P.T.O.F.

Il DSGA, su invito della Presidente, informa il Consiglio che il contributo volontario, non è stato più versato  dalle famiglie, se non da pochissime e questo incide in modo molto pesante sul bilancio della scuola, che non potrà più garantire la fattibilità di progetti volti all’ampliamento dell’ offerta formativa, alla copertura assicurativa per gli studenti, alla manutenzione dei laboratori informatici ecc. La Dirigente interviene dicendo che è necessario sensibilizzare le famiglie informandole sui beni e i servizi  che la scuola paga con quei fondi. Aggiunge che si tratta del contributo più basso delle scuole superiori della Provincia. La prof.ssa Capasso propone di abbassarlo ulteriormente. La Prof.ssa Lombardi dice che le famiglie sono più disposte a sostenere le spesse per i viaggi di istruzione che quelle per il contributo volontario, dunque ritiene che l’eventuale abbassamento della quota non risolverebbe la questione. Inoltre è possibile anche rateizzare il versamento. La prof.ssa Musella interviene dicendo che alcune attività aggiuntive, che negli ultimi due anni sono state realizzate grazie a delle economie degli anni precedenti, come il potenziamento di matematica, dovranno essere a carico delle famiglie degli iscritti al corso. La Prof.ssa Capasso ricorda che già i genitori in questione sono stati avvisati rispetto a questo e ne sono consapevoli. Lo studente Stravato interviene dicendo che bisogna fare in modo che gli studenti possano comunque accedere ai corsi di recupero di matematica e la Dirigente risponde che questi ultimi non sono in discussione e sono garantiti. Inoltre la scuola terrà conto di particolari situazioni di disagio economico che potrebbero verificarsi  e come al solito sosterrà  le famiglie in difficoltà. La Prof.ssa Di Sarra propone di prevedere la distinzione in almeno due quote del contributo, con la specifica di quali beni e servizi garantisca ciascuna di esse e questo per una più trasparente e chiara informazione alle famiglie. La prof.ssa Lombardi si offre di preparare una bozza di delibera con le opportune specifiche, condividendola prima con la Dirigente e il DSGA e poi, una volta definita, ponendola all’attenzione del Consiglio di Istituto quale base  di riflessione e discussione per la sua approvazione.
A questo punto, alle ore 16,20, il DSGA saluta i presenti e lascia Il Consiglio. Lo studente Stravato scrive in chat che a causa di difficoltà della connessione deve lasciare la riunione.

5) Comunicazioni del D.S

La Dirigente interviene dicendo che molti studenti, anche in quest’ ultima parte dell’anno scolastico, continuano a chiedere di entrare alla seconda ora di lezione. Questo è possibile solo in presenza dei genitori che li accompagnino e per gravi e documentati motivi. Questa decisione nasce dal fatto che gli studenti, nonostante avvisati dai loro docenti, continuano a non presentare le giustificazioni di ritardi ed assenze. La Dirigente dice che in questi giorni sta facendo molti controlli e chiede ai docenti di porre attenzione su questo. 
Al termine, esaurita la discussione di tutti i punti all’ o.d.g., la seduta è tolta alle ore 16.24.


La verbalizzatrice                                                                                                    La Presidente
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